



2025年12月 31 日

星期三 农历乙巳年十一月十二



中国宁波网

新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京12月30日电 2026年新年戏曲晚会30日晚在全国大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同首都各界群众一起观看演出，喜迎新年的到来。

夜色中的国家大剧院流光溢彩，剧场内暖意融融。19时45分许，习近平等党和国家领导人来到晚会现场，全场响起热烈掌声。

弦歌雅乐庆新岁，戏韵流芳颂华年。欢快激昂的器乐演奏《皮黄迎新年》拉开晚会的序幕。《京剧新秀联唱》行云流水、少儿节目《春莺出谷》一板一眼，展现了戏曲艺术枝繁叶茂、传承有序的喜人景象。昆曲《江州送酒》选段再现古老剧种的情致雅韵。情景表演《戏曲演到家门前》和楚剧《田耕牛本传》选段各具特色，展示出地方戏曲发展的良好生态和别样韵味。

《京剧经典唱段》中，《空城计》《西施》《赤壁之战》等脍炙人口，彰显国粹艺术的底蕴魅力。现代京剧《红灯记》选段生动刻画英勇抗日的中华儿女形象。武戏《雁荡山》选段以扎实过硬的身法功底，展现京剧武戏的刚健豪迈。大气磅礴的戏歌《国粹流韵》将晚会气氛推向高潮，唱出广大文艺工作者坚持以习近平文化思想为指引，努力为繁荣文艺事业、建设文化强国作出更大贡献的共同心声。艺术家们的精彩表演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

整场晚会老中青少齐展风采，经典剧目与新创佳作相映生辉，不同剧种百花齐放，呈现了戏曲艺术繁荣发展的勃勃生机，唱响了在新征程上接续奋斗的时代凯歌。

党和国家有关领导同志，有关部门负责同志观看演出。

汤飞帆在全市元旦期间工作部署会上强调 全力打好“平安元旦”首战 确保群众平安祥和过节

本报讯（记者成良田 殷晓）

昨日下午，全市元旦期间工作部署会召开。市委副书记、市长汤飞帆强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实省委、省政府部署，按照市委工作要求，高度重视、迅速行动，全力打好“平安元旦”首战，确保社会大局和谐稳定、群众平安祥和过节，以“开门稳”保障“开局稳”。王

顺大及胡海达参加。

汤飞帆指出，2026年元旦恰逢“十五五”开局之际，时间节点重要，各类活动多，人员流动大，既是拉动消费、推动发展的重要节点，也是安全稳定、社会治理的考验期。各地各部门要进一步提高政治站位，打起万分精神，切实增强底线思维、极限思维，克服麻痹思想、始终警钟长鸣，切实做好元旦和岁末年初工作

部署，采取坚决有力举措，落实落细各项工作任务，全力守牢安全底线。

汤飞帆强调，要围绕元旦节点，盯紧抓实重点领域风险防范，及时研判假期形势特点，盯牢重点时段、重点区块、重点领域，重中之重抓好群众性活动安全管理、交通出行安全管理、旅游安全防护等三方面安全，针对性落实有力有效措施，确保万无一失。要坚持预防为主，扎实推进消防领域专项攻坚，强化企业安全生产管理，密切防范低温雨雪自然灾害影响，强化涉海涉渔领域安全管控，统筹做好防欠薪、社会治安、矛盾纠纷化解、困难群众关心关爱等各项工作，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要压紧各方责任，营造平安祥和元旦节日氛围，严格落实属地管理责任和部门监管责任，严格落实领导在岗带班、24小时值班值守制度，强化紧急信息报送，前置各类应急救援力量，做好备战备勤，确保一旦遇到突发事件能第一时间响应，最大限度降低事故灾害损失和影响。

会议以视频形式召开，各区（县、市）和有关开发区设分会场。

市人大常委会会议决定 市十六届人大六次会议 明年1月下旬召开

本报讯（记者吴向正）近日，宁波市十六届人大常委会第二十九次会议表决通过了《宁波市人大常委会关于召开宁波市第十六届人民代表大会第六次会议的决定》，定于2026年1月下旬召开宁波市第十六届人民代表大会第六次会议。

建议会议的主要议程是：听取和审议宁波市人民政府工作报告；审查和批准宁波市国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要；审查和批准宁波市2025年国民经济和

市政协主席会议建议 市政协十六届五次会议 明年1月中下旬召开

本报讯（记者徐丽敏）近日，市政协召开十六届五十九次主席会议，审议关于召开中国人民政治协商会议第十六届宁波市委员会第五次会议的决定（草案）。

会议建议，中国人民政治协商会议第十六届宁波市委员会第五次会议于2026年1月中下旬召开。

建议会议的主要议程是：听取和审议政协第十六届宁波市委员会工作报告；听取和审议宁波市人民检察院工作报告；审议通过政协第十六届宁波市委员会第五次会议决议；其他事项。

会常务委员会提案工作情况的报告；列席宁波市第十六届人民代表大会第六次会议，听取并讨论政府工作报告、“两院”工作报告等，协商讨论宁波市国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要（草案）；政协委员大会发言；协商交流活动；选举事项；审议通过政协第十六届宁波市委员会第五次会议全会提案；审议通过政协第十六届宁波市委员会第五次会议决议；其他事项。

喜迎 2026

“马上就是2026年了，挑一些自己喜欢的，回家挂起来，增添过节的气氛，也希望在即将到来的新年里，自己和家人有新气象！”昨日，宁波供销二号桥市场二楼百货区一片喜庆，不少市民在此驻足选购新年饰品。温馨喧闹中，仿佛连空气中都飘荡着对新的一年热腾腾的期盼。

（陈结生 李越 摄）



元旦假期强冷空气来袭

市防减救灾办发布防范应对提示

第3版

2026年“两新”政策部署来了

第一批625亿元消费品以旧换新资金计划已提前下达

第7版

今晚7时通过中央广播电视台总台和互联网
国家主席习近平将发表
二〇二六年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视台总台和互联网，发表二〇二六年新年贺词。中央广播电视台总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道，中国国际电视台各外语频道，中央人民广播电台，中国国际广播电台，以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

新华社北京12月30日电 中央农村工作会议29日至30日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，落实中央经济工作会议精神，分析当前“三农”工作面临的形势和挑战，部署2026年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前，中央政治局常委会会议就开好这次会议、做好“三农”工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重要指示。习近平指出，2026年是“十五五”开局之年，做好“三农”工作至关重要。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，锚定农业农村现代化，扎实推进乡村全面振兴，推动城乡融合发展。要毫不放松抓好粮食生产，促进良田良种良机良法集成增效，提升农业综合生产能力质量和效益。要提高强农惠农富农政策效能，促进粮食等重要农产品价格保持在合理水平，促进农民稳定增收。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果，把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施，守牢不发生规模性返贫致贫底线。要学习运用“千万工程”经验，因地制宜推进宜居宜业和美乡村建设，提升乡村治理和文明乡风建设水平。

习近平强调，各级党委和政府要坚持把解决好“三农”问题作为重中之重，坚持五级书记抓乡村振兴，奋发进取、真抓实干，努力把农业建成现代化大产业、使农村基本具备现代生活条件、让农民生活更加富裕美好。

会议传达学习了习近平重要指示，讨论了《中共中央、国务院关于锚定农业农村现代化、扎实推进乡村全面振兴的意见（讨论稿）》。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的思想引领性和现实针对性，为做好“三农”工作进一步指明了方向，必须深入学习贯彻、坚决贯彻落实。

会议强调，农业农村现代化关系中国式现代化全局和成色，必须加快建设农业强国。要稳定粮油生产，加力实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动，推动粮食品种培优和品质提升。加强水利基础设施建设，强化气象监测预报预警，增强农业防灾减灾能力。促进“菜篮子”产业提质增效，提升多元化食物供给能力。【下转第7版】

习近平对做好“三农”工作作出重要指示

中央农村工作会议在京召开

宁波市获评为“企业家幸福感年度致敬城市”

鄞州区也获此殊荣

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员顾宗云）昨日，新华社《瞭望东方周刊》主办的2025企业家幸福感工商联对话在苏州太仓举行。会上发布了“企业家幸福感年度致敬城市”名单，宁波市及鄞州区双双入选，分别成为地级及以上、城区及县级市类别中的“致敬城市”。

“企业家幸福感年度致敬城市”前身为“企业家幸福感最强市”。评选自2023年启动以来，共设地级及以上与城区及县级市两个类别，每个类别设置10席。值得一提的是，这是宁波继2023年上榜“企业家幸福感最强市”（地级及以上）以来，第三次斩获殊荣。

对话活动旨在搭建政企沟通平台，推动营商环境优化与企业家精神弘扬。本届活动以“真情暖企致敬奋斗”为主题，邀请相关城

市、知名企业家代表，围绕弘扬企业家精神、发展新质生产力、提升企业幸福感、优化营商环境等议题，展开深入交流探讨，求索企业与城市共生共荣共谋向“新”求“质”的新路径。

以营商环境为窗口，洞见城市发展质量。近年来，宁波持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，以制度型开放塑造竞争新优势——围绕赋能解难、服务有感持续推进“高效办成一件事”改革，定期开展“亲清直通车·政企恳谈会”“阿拉甬商有话讲”政企互动，一体提升政务服务环境、产业生态环境和社会生活环境，坚持“有呼必应、无事不扰”，多次入选全国营商环境标杆城市，连续5年居全国营商环境第一方阵，成为投资兴业的“强磁场”。

既要“应声”，更要“办实”

甬城晨笔

袁明涛

据报道，近期鄞州区下应街道通过“应声办”民情夜话机制，现场回应或限时办结了全部200余条民情民意，并举一反三，出台三项共性问题的长效解决机制，获得好评。

群众的声音，是基层治理的“晴雨表”，也是推动改革的“催化剂”。今年下半年，下应街道党工委、办事处创新推出“应声办”民情夜话，推动干部主动下沉一线，倾听民声、摸排诉求、发现症结，为科学决策提供依据，是推动基层善治的积极探索。

“应声”是第一步，“办实”才是关键。这要求基层干部既要有担当的勇气，能现场解决的绝不拖

延；也要有绣花的功夫，对暂时无法处理的事项，明确主体、限时落实、跟踪成效；更要有系统思维，面对复杂共性问题，推动治理从“被动响应”向“主动托底”升级。

例如，在“颐养聚温情”“密织帮扶网”两场夜话活动中，街道不仅现场解决了高龄老人助餐配送、灵活就业人员维权等具体问题，还深入研判、总结经验，相继推出“银龄助餐行动”与“就业保障工具包”，实现了从“解决一件事”到“治理一类事”的跨越。

民生无小事，枝叶总关情。老百姓的口碑，是检验基层治理能力和干部作风的标尺。唯有在“民情收集—精准研判—高效处置—反馈提升”的闭环中，持续锤炼“民呼我为”的务实作风，才能筑牢干群同心、共治共享的根基，不断激活基层治理的内生动力。